



市委办公室发出通知要求 认真学习讨论“在‘做’上下真功”系列文章

本报讯(记者 赵雪峰)6月16日,市委办公室发出通知,要求全市各级各部门认真组织学习讨论“在‘做’上下真功”系列文章,为市委四次党代会召开和推进我市“十二五”发展作一次充分的思想动员和舆论准备。

通知指出,《河南日报》于5月20日推出的“加快领导方式转变,推进中原经济区建设十八谈之信阳篇”《在“做”上下真功》及“何平感言”《善做善成》,在全省得到了广泛好评,普遍认为“在‘做’上下真功”是信阳巨变的根本动因,“善做善成”是魅力信阳的魅力之源。《信阳日报》及时跟进,连续推出5篇“在‘做’上下真功”系列解读文章,进一步丰富了“十八谈”之信阳篇的内涵。市委书记王铁给予了充分肯定,并作出批示:“这一系列解读很好,希望引起有关领导和同志的共鸣”。从6月10日起,《信阳日报》围绕

“善做善成”这一论点,又推出5篇“在‘做’上下真功”系列述评,以全新的视角透视信阳近年来又好又快发展的成因。上述文章发表后,在全市上下引起了强烈反响,增强了信阳人民的自豪感和当好中原经济区建设先锋的自信心。市委研究决定,从现在开始到市委四次党代会召开之前,集中一段时间,在全市各级组织和科级以上干部中认真组织学习讨论“在‘做’上下真功”系列文章,为市委四次党代会召开和推进我市“十二五”发展作一次充分的思想动员和舆论准备。

通知要求,全市各级各部门在学习讨论活动中,一要制订学习计划。把深入学习“在‘做’上下真功”系列文章作为当前的一项重要任务,制订周密的学习计划,明确具体可行的学习目标,集中时间、集中精力抓好学习讨论。二要坚持示范带动。各级党组织要



河南省豫南商会第二次代表大会召开

省政协副主席、省工商联主席梁静致辞 市领导王道云等到会祝贺

本报讯(记者 曹新俊)6月18日上午,河南省豫南商会第二次代表大会在郑州国际会展中心隆重召开。省政协副主席、省工商联主席梁静出席会议并致辞,省工商联副主席孙晓宁,河南省豫南商会名誉会长、济南军区原副政委黄学禄,河南省豫南商会名誉会长、济南军区原副参谋长曾庆祝出席。市领导王道云、宋效忠、张春香、李军、李正军等到会祝贺。

大会选举河南东方典董事局主席张泽保为河南省豫南商会第二届理事会会长。

会议总结了河南省豫南商会成立以来的工作。6年来,河南省豫南商会面对市场经济竞争激烈的环境,紧紧围绕会章章程,牢记“团结、服务、合作、发展”的宗旨,发挥了桥梁、纽带作用,积极为民营企业排忧解难,广泛组织开展联谊活动,实施回归工程,为家乡开展助学、助教、助困活动,组织举办招商引资现场会和财税、金融企业管理、法律知识讲座,为会员提供法律咨询、信息交流、融资等服务,协调政府与会员企业、会员企业与会员企业之间的关系等,搭建了合作平台,实现了资源共享、优势互补、合作共赢,促进了会员企业的发展,取得了可喜成绩。6年来,豫南商会鼓励、号召、组织会员向社会捐赠助学、助教、助困款项4000余万元,捐赠修路款项1000多万元,捐赠救灾款项1500余万元,资助贫困儿童上学10万余人,积极参与创办回迁工程项目47个,投资金额18.1亿元,得到了社会各界的广泛赞誉和好评。

梁静在致辞中向大会的召开表示祝贺。她说,6年来,豫南商会积极践行“团结、务实、合作、发展”的办会宗旨,商会事业蓬勃发展,会员队伍不断壮大,服务平台不断拓展,服务方式不断创新,服务手臂不断延伸,商会的凝聚力、号召力日益增强,成为了广大会员可信任、可依靠的会员之家。

梁静还对豫南商会今后的发展提出了三点希望。一是加强自身建设。要把加强自身建设作为促进商会科学发展的主要途径,注重商会领导班子的建设,会员队伍的建设和工作制度的建设,内强素质,外塑形象,增强商会的凝聚力和向心力,扩大商会的凝聚力和号召力,把商会工作引领到科学化、规范化、制度化的轨道上来。二是当好桥梁纽带。要发挥商会的独特优势,当好政府与企业之间、工商联与企业之间的桥梁纽带;要宣传贯彻好商会和会员发展相关的法律法规、政策措施,积极参与工商联开展的各类重大活动、重点工作,向政府和职能部门反映会员的合理诉求,维护会员的正当权益。三是拓展服务平台。商会组织的生命力、活力蕴含在服务之中。(下转第二版)

固始县 “一事一议”财政奖补政策让农民得实惠

本报讯(张家江 周卫合)今年,由于持续干旱,我市稻农最焦虑的莫过于水的问题。而固始县马集乡沈营村的农民则不为自家的秧田用水担心,反而比往年省心了。这是因为,去年,该村通过“一事一议”财政奖补政策修建起的高标准U型渠与灌区支渠顺利连通,把水源不断地送到农民的责任田里,为党和政府与百姓之间的“连心渠”。

沈营村的U型渠建设是固始县作为2010年河南省“一事一议”财政奖补政策试点县实施的第一批建设项目。去年,该村选定

了老百姓最关注的水渠修建项目,村民筹资筹劳15.828万元(其中筹劳折资11.9万元),争取到上级财政补助资金5.28万元,总投资20余万元的U型渠于2010年11月底顺利竣工。进行试点以来,该县像沈营村这样通过“一事一议”财政奖补政策修建的村级公益项目已达323个,筹资筹劳总额6196.5万元,其中争取省级以上财政补助资金1391万元,县级财政补助资金695.5万元,带动社会投资2000余万元。项目实施内容涉及村级道路、小型生产生活用桥、硬化渠道、整修蓄水池、农村安全饮水、整治村容村貌、土地平整、植树造林等。项目区农民得到了看得见、摸得着的实惠,村级公益项目建设在全县逐渐掀起了高潮。

作为河南省产粮大县、人口大县的固始县,农村税费改革后,村级公益项目建设一度陷入停滞状态,对农民生产生活影响很大。2010年,该县被确定为全省“一事一议”财政奖补政策试点县后,县委、县政府高度重视,把实施“一事一议”财政奖补政策作为破解村级公益项目建设难题的突破口,以

“农民直接受益”为根本出发点,多措并举,强力推进。该县成立以县长为组长的领导小组,制定实施方案,出台管理办法,形成了齐抓共管、上下协调的工作推进格局。为调动干部群众参与的积极性,该县对村干部、党员和群众代表进行培训,并印发宣传手册、宣传单,利用各种媒体专题报道,使“一事一议”财政奖补政策深入人心、家喻户晓。按照“村民自愿、直接受益、量力而行、合理限额”的原则,严格执行“四议两公开”的议事程序,实行民主决策。

在总结试点经验的基础上,今年,固始县进一步加大“一事一议”财政奖补政策实施力度,“一事一议”项目覆盖面迅速扩大,截至5月底,该县已审核下达第二批“一事一议”财政奖补项目513个,财政奖补资金达5116.06万元,全县近百万农民从中受益。

给点阳光更灿烂

□李春富

俗话说,万物生长靠太阳。自然界如此,人类社会亦然。前些年流行一句口头语,叫做“给点阳光就灿烂”。这是一个比喻,大意是说给一点外力(语言、行为、政策或其他),一个人或一个地方)就会变得美好起来。本文说的是另一种阳光——党和政府的温暖阳光。给点这样的阳光,不仅可以“就灿烂”,而且能够“更灿烂”了。信阳就是这样。

何以如是说?有例为证!在省委、省政府批准信阳为河南省农村改革发展综合试验区之后,短短一年多的时间,信阳就创造出许多令世人瞩目的第一。中央农办调研组的领导专家在信阳市进行专题调研时,是这样评价的:“一个城市从市

潢川县加速推进城乡一体化

本报讯(李亚东 林德钊)今年以来,为迅速贯彻落实市委常委会会议精神,潢川县周密部署,多措并举,全面打响“四项改革”攻坚战,加速推进城乡一体化。

精心组织,加强领导。该县成立了由县委常委、县委书记任组长的城乡一体化“四项改革”工作领导小组,成员由县试验办、县住建局、县公安局、县人社局、县民政局、县卫生局、4个办事处和县产业集聚区管委会等单位的主要负责人组成。领导小组下设办公室,具体牵头组织实施。同时加大

党务公开引领“阳光”交通

——市交通运输局扎实开展党务公开工作纪实

□本报记者 赵雪峰 张超

近年来,市交通运输局以推行党务公开为契机,把依法保障党员、群众的“知情权、参与权、表达权、监督权”作为第一要务和第一使命,把实现好、维护好、发展好人民群众的切身利益作为开展交通工作的出发点和根本点,搭建起领导决策与民声反映的沟通平台,初步形成了“阳光管理、承诺服务、广泛参与、全面监督”的交通管理服务新格局,为大力打造阳光交通、和谐交通作出了有益的探索

和实现。

让交通社情民意在“阳光”下开花结果

该局除充分发挥传统形式的作用外,还积极探索网络、听证、媒介等新载体,努力构建直通社情民意的公开“立交桥”,让交通社情民意在“阳光”下开花结果。

一是用网络解决民需。该局以交通信息化建设为契机,在市直单位中较早建立了信阳交通门户网站,通过网络平台,及时发布各类交通政策法规、重要会议精神、重点项目工作动态等政务信息。截至目前,该局网站已发布文字、图片等各类信息500余条。信阳交通门户网站自2008年5月份开通运行以来,点击量累计已达5万次。网站建立了网上投诉举报监督平台,开设了投诉举报信箱。对网上群众来信,严格按照信访要求予以登记,按照正式文件传递流程交由相关部门办理,并将办理结果在网上及时回复。2010年以来已处理网上群众来信投诉60余件。通过“市行政审批服务网”,该局对涉及市公路、运政、航务、海事等四单位行政服务项目全部进行公开,接受



报晓论坛

责编:庭军 韦海俊 照排:邢夏

□开言

(一)“琪树明霞五凤楼,夷门自古帝王州”。

开封,这座在海内外具有重要影响的古都名城,宋文化的发源地,人文荟萃,底蕴厚重,曾经孕育过数不尽的繁华。

春秋时期,郑庄公在今开封城南偃粮筑城,取“启拓封疆”之意,定名“启封”。汉初,为避汉景帝刘启之讳,更名“开封”。自此,开封多了一个特殊的人文符号——“开”。

开封以“开”立城,因“开”而崛起,因“开”而兴盛。特别是北宋时期,开封开放包容,气象万千,“八荒争凑,万国咸通”,成为人口逾百万、货物集南北

开拓奋进谋跨越

程中走在前列。

然而,由于定位变化、机遇错失,加之思想观念不解放、不开明、不开放等诸多原因,开封发展更多的是曲折沉浮。在全省经济中的地位不断下滑,一度跌落谷底。1994年,经济日报发出《开封何时能“开封”》的诘问,曾经在全市上下引起强烈的震动与反思。

进入新世纪,特别是近几年来,面对

